Garé ndérkombétare KENGUR 18.03.2021
Klasa e 3 dhe 4

Koha né disponim &shté 1h e 15 min.

Pér pérgjigje jo t€ sakté t€ pyetjes minusohet njé e katérta e numrit t€ pikéve me té cilat
vlerésohet kjo pyetje. Pér t€ shmangur rezultat t€ pérgjithshém negativ né fund shtohen 30 piké,
késhtu g€ sasia maksimale e pikéve t€ fituara &shté 150.

Gjaté punés nuk lejohen kalkulatorét

Cdo detyré me numér rendor nga 1 deri 10 vlerésohet me 3 piké

1. Aplikacioni i Pavlinés pér parashikimin e motit paraget diagram [ o alale s
té parashikimit t€¢ motit dhe temperatura maksimale pér shtaté 53 | | 8 B
ditét n€ vijim, si né€ vizatimin djathtas. Cili prej grafikéve t& |-1°C|—4°C{0°C|0°C|3°C|-3°C|-5°C
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méposhtém e tregon grafikun pérkatés t€ temperaturave
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2. Sanumra té ploté jané né intervalin (20— J21,20+ \/2_ ?
(A)9 (B) 10 (©) 11 (D) 12 (E) 13

3. Kub me brinjé 1 &shté preré n€ dy kube identiké. Sa éshté suprina e njérit prej atyre kubeve?
A3 (®2 ©)3 (D) 4 (E)5

4. Njé katror i madh éshté ndaré né katroré mé té€ vegjél, si né vizatim. Rrathé t€ hijézuar [
jan€ brendashkruar n€ secilin prej katroréve mé té vegjél. C’pjes€ e katrorit t&€ madh ~\_ /|
€shté e hijézuar?

0
\/

\
W% ®FT 0  of  ©F ssc

5. Pas stuhis€ mbrémjen e kaluar, shtylla mbéshtetet n€ ndértesén e shkoll€s son€. Duke paré€ nga
veriperéndimi, maja e saj ésht€ djathtas nga pika e bazés s€ saj. Duke paré nga lindja, gjithashtu maja e
saj €shté djathtas nga pika e bazés s€ saj. N€ cilin drejtim mund t& mbéshtetet shtylla?

(A) . (B) . ©) . (D) . (E) .

6. Njé fleté letre drejtkéndéshe ka gjatési x gjerési y, ku x >y . Drejtkéndéshi mund té paloset né dy

ményra t&€ ndryshme q¢ t€ formohet cilindér i drejté. Cili €shté raporti i v€llimit t€ cilindrit me lartési mé
té madhe dhe véllimit t€ cilindrit me lartési mé t€ vogél?

(A) y2:x2 (B) y:x (©)1:1 (D) x:y (E) x2:y2
7. Letéjeté x= % . Cili prej numrave t€ méposhtém éshté mé i madh?
A x* (B) x* (©) x (D) Vx (E) Yx

8. Sanumra treshifroré t€ formuar vetém me shifrat 1, 3 dhe 5 jané t€ plotépjestueshém me 3?
Njé shifér mund t€ pérdoret mé shumé heré.
(A)3 (B)6 ©9 (D) 18 (E) 2



10.

Sa €shté suprina e njé trekéndéshi kulmet e té cilit jané né pikat (p,q), (3p,q) dhe (2p,3q), ku

p,q>07?

“ & (B) pq (C) 2pq (D)3pa  (E) 4pq ,
Parabola né vizatimin djathtas ka ekuacion té formés y= ax? +bx+c pér disa &
numra realé t&€ ndryshém a,b,c . Cili prej ekuacioneve t&€ méposhtme mund té
jeté ekuacion i drejtéz€s né vizatim? X
(A) y=bx+c (B) y=cx+b (C) y=ax+b 0

(D) y=ax+c (E) y=cx+a

Cdo detyré me numér rendor nga 11 deri 20 vlerésohet me 4 piké

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

C’pjesé e té€ gjithe pjestuesve t€ 7! jané tek?
1 1 1 1 1
F (®) 1 ©) 1 (D) E) L

N¢ qofté se A=(0,1)u(2,3) dhe B=(1,2)u(3,4), cila éshté bashkésia e t& gjithé numrave té formés
a+b, ku a éshté elementi A dhe bé&shté elementi B ?

(A) @7) (B) 5B ©) 3@

(D) ,3) (3,5 w(5,7) (E)asnjé nga bashkésité e méparshme

Sa numra natyroré treshifroré e kan€ vetin€ q€ kur shifrat e tyre shkruhen me renditje té kundért,
fitohet numér treshifror i cili €shté pér 99 mé i madh se numri i dhéné?
(A)8 (B) 64 (C)72 (D) 80 (E) 81

1000 numrat e paré natyroré jané shkruar n€ varg n€ njéfaré renditjeje dhe jané llogaritur t& gjitha
shumat e kujtdoqofté prej tre numrave fqinjé. Cili €shté numri mé i madh i shumave teke q€¢ mund té
fitohet?

(A) 997 (B) 996 (C) 995 (D) 994 (E) 993

Njé trekéndésh i madh ésht€ ndar€ né trekéndésha mé t& vegjél si né

vizatim. Numri né€ secilin prej trek€nd€shave mé t€ vegjél e tregon a
perimetrin e tij. Sa ésht€ perimetri i trekéndéshit t€ madh?

(A) 31 (B) 34 (C)41 (D) 62 11 12 20

(E) asnjé nga té méparshmit
Pér numér natyror N me p(N) e shénojmé prodhimin e shifrave t&¢ N kur eshté shkruar né sistemin

dekad. Pér shembull, p(23)=2-3=6. Sa éshté shuma p(10)+ p(11) + p(22) +...+ p(99) + p(100) ?
(A) 2025 (B) 4500 (C) 5005 (D) 5050

R 16| (22
(E) asnjé nga vlerat e méparshme 2ol 1o 5
Né katror 5x5 né vizatimin djathtas shuma e numrave né ¢do rresht dhe né ¢do 5 1
kolonég éshté e barabarté. Né ¢do katror t& vogél ka numér, por disa prej numrave oY) 5 6
nuk jané treguar. Cili éshté numri né katrorin e voggl té€ shénuar me piképyetje ? 2 5
(A)8 (B) 10 (C) 12 (D) 18 (E) 23

Njé copé teli rri n€ tavolin€. Pjesérisht €shté me tre monedha si né figuré
djathtas.
Poshté secilés monedhé né€ propabilitet t& njéjté teli t€ kalojé sipér vetes né

kété ményré: >\< ose né kété ményré: X Cili éshté

propabiliteti g€ teli t€ formojé nyje kur cepat e tij t€ térhigen?




19.

20.

21.

22.

23.

24.

@) OF; © 1 (D)

EN)

(E) 3

Njé gen i pabindur e kap fundin e

fundin e letrés higjenike dhe <*+——
largohet me shpejtési konstante.

Cili prej funksioneve & dhéna mé @
posht€ e pérshkruan mé miré

trashésiné y e letrés si funksion i ® Y

pjesés sé térhequr x ?
Ya Ya Y

(A) 1 #
Ya

x © |1

(D) 1 X ® 1=

Né vizatim jané paragitur tre katroré: PQRS, TRVU dhe UWXY . Ata jan¢ p 0
vendosur s€ bashku, krah pér krah. Pikat P,T dhe X jané kolineare T u
(ndodhen né njé drejtéz). Suprina e PQRS éshté 36 dhe suprina e TRVU Y |
€sht€ 16. Sa éshté suprina e trekéndéshit PXV ? S
(A) 142 (B) 152 (C) 16 (D) 174 (E) 18

<=

Cdo detyré me numér rendor nga 21 deri 30 La
vlerésohet me 5 piké

Né figuré éshté treguar grafiku i funksionit f :[-5,5]—R. Sa
zgjidhje reale t& ndryshme ka ekuacioni f(f(x))=07? o

(A) 2 (B) 4 ()6 ? \7 TLENA S
(D)7 (E)8 12

Numrat 1, 2, 7, 9, 10, 15 dhe 19 jané shkrojtur né tabelé. Dy lojtaré njéri pas tjetrit fshijné nga njé deri
sa t&€ mos ngelet numur né tabelé. Shuma e numrave g€ jané fshiré nga njéri prej lojtaréve éshté dy heré
mé e madhe se shuma e numrave t€ fshiré nga lojtari tjetér. Cili €shté numri q€ mbeti né tabel&?

(A7 B)9 (©) 10 (D) 15 (E) 19
Funksioni f(x) éshtéitille q¢ f(x+y)=f(x)f(y) dhe f(1)=2. Cila &shté vlera e shprehjes
f2) f(3) f (2021)
fo T T T (2020
(A)O (B) % ©)2 (D) 2020 (E) asnjé nga té méparshmet

Pes€ kanguré me emra A, B, C, D dhe E kané nga njé fémijé. Emrat e tyre jané a, b, c, d dhe e.Né
fotografin€ e paré né grup saktésisht dy prej fémijéve géndrojné menjéheré prané nénave té tyre. N&
fotografing e dyt€ né grup saktésisht tre nga fémijét géndrojné menjéheré prané nénave t€ tyre. Fémija i
kujt &shté a?



(AJA  (B)B () C (D) D (E) E

. Trupi i paraqitur né vizatimin djathtas ka 12 fage pesékéndoré t& rregullt, ndérsa
faget e ngelura jané ose trekéndésha barabrinjés ose katroré. Cdo  fage
pentagoni éshté i rrethuar me 5 fage katroré dhe ¢do fage trekéndor éshté i
rrethuar me 3 fage katroré. Miri shkruan 1 né ¢do fage trekéndor, 5 né ¢do
fage pesékéndor dhe -1 né ¢do katror (vizatimi majtas). Sa éshté shuma e
pérgjithshme e numrave té shkruar né trupin gjeometrik?

(A) 20 (B) 50

(C) 60 (D) 80

1 A (E) 120

—
. Né rreth jané shpérndaré 15 pika né largési t€ barabarta. Mund té formojmé

trekéndésha duke bashkuar ¢do tre prej tyre. I numérojmé dy trekéndésha si

t€ njéjté né qofté se ata jané té ngjashém, pérkatésisht né qofté.se njéri me

rotacion ose simetri pérputhet me tjetrin. Sa trekéndésha té ndryshém mund

té formohen ?

A
B C

5 m—

(A) 19 (B) 91 (C) 46 (D) 455 (E) 23

. Trekéndéshi ABC &shté ndaré né katér pjesé me dy drejtéza, si né€ vizatim.
Suprinat e trekéndéshave mé té vegjél jané 1, 3 dhe 3. Sa éshté suprina e
trekéndéshit ABC ?

(A) 12 (B) 12.5 (C) 13 (D) 13.5 (E) 14

. Dy pasqyra té sheshta OP dhe OQ formojné kénd té ngushté

(figura nuk éshté proporcionale). Reze drite nga drita XY F
paralele me QO godet né pasqyrén OP tek Y . Kjo reze Y X
perthyhet dhe godet pasqyrén OQ , pérséri pérthyhet dhe godet i
pasqyrén OP dhe pérthyhet pér té tretén heré dhe godet /d%
pasqyrén OQ nén kénd t€ drejté né R, si né vizatim. Distanca _ !

R Q

OR e 5cm. Rezja XY e dcm ngapasqyra OQ.Saéshte d? (o 5
(A) 4 (B) 4,5 €5 (D)55 (E)6

. Letéjeteé M(k) vlera maksimale e |4X2 —4x+k| pér x né intervalin [-1,1], ku k mund t€ jeté cilido
numér real. Sa éshté vlera minimale e M (k) ?

(A) 4 (B) 9/2 (©)5 (D) 1172 (E) 8

. Nj€ lojé fitohet kur nj€ lojtar do fitojé avantazh prej 3 pikésh né krahasim me tjetrin. Dy lojtaré A dhe

B ¢ luajné lojén dhe né njé moment té dhéné, lojtari A ka 1 piké avantazh. Cdo lojtar ka probabilitet té
njé&jté ta fitojé ¢do piké. Cila éshté mundésia g€ lojtari A ta fitojé lojén?

(A1 (B) £ ©) 32 (D) ¢ (E) 2



